РЕЗОЛЮЦИЯ
Международного форума сотрудничества 
«Образование. Бизнес. Культура – 2019» 
г. Новосибирск, 11-12 сентября 2019 г.

Участники Международного форума сотрудничества «Образование. Бизнес. Культура – 2019» (далее – Форум) – полномочные и чрезвычайные Послы посольств иностранных государств, представители Законодательного Собрания Новосибирской области, Правительства Новосибирской области, министерства образования Новосибирской области, министерства культуры Новосибирской области, министерства экономического развития Новосибирской области, мэрии г.Новосибирска, Агентства инвестиционного развития Новосибирской области, университетов Сибирского федерального округа, экспертного и гражданского сообщества, иностранных государств, принимающие участие в работе форума,

ОБЪЕДИНЕННЫЕ стремлением к расширению международного сотрудничества, развитию совместных проектов и инициатив, отмечают, что Форум становится новой профессиональной платформой и авторитетной международной дискуссионной площадкой.

ВЫРАЖАЮТ уверенность в том, что наращивание сотрудничества между странами и народами способствует углублению международного взаимодействия в различных сферах.

ОТМЕЧАЮТ, что все большую ценность обретает практика установления прочных контактов между представителями разных стран, выстраивания представляющих взаимный интерес горизонтальных связей.

ПРИЗНАЮТ, что все культуры и цивилизации вносят вклад в обогащение человечества, особое значение уважения и признания культурного разнообразия в масштабах всего мира, а также утверждения необходимости поощрять терпимость, уважение, диалог и сотрудничество среди различных культур, цивилизаций и народов.

ПОДДЕРЖИВАЮТ необходимость:
· расширения и укрепления межрегионального и международного сотрудничества;
· объединения усилий государственных органов управления, общественных организаций, образования, культуры и бизнеса в развитии современного общества;
· освещения и поддержки образовательных проектов, направленных на эффективную реализацию приоритетных международных, национальных и региональных программ;
· продвижения технологий и продукции различных отраслей региональной экономики на внутренний и внешний рынки;
· привлечения инвестиций для реализации перспективных проектов региона.

Обсудив основные вопросы международного делового сотрудничества в вопросах экспорта образования и развития различных сфер бизнеса и культуры, участники Форума высказались за активизацию совместной работы, направленной на развитие торгово-экономических связей, экспорта образования, диалога культур и осуществление многосторонних культурных, научных, образовательных и инвестиционных проектов и РЕКОМЕНДУЮТ:

1. Правительству Новосибирской области по направлению развития международного сотрудничества:
поддержать проведение в Новосибирской области международного форума сотрудничества в 2020 и последующих годах и рассмотреть возможность финансирования международного форума по продвижению высшего образования за рубежом.

2. Министерству экономического развития Новосибирской области:
продолжить организацию бизнес-миссий в страны потенциально привлекательные для продвижения организаций Новосибирской области;
продолжить организацию и поддержку участия вузов, расположенных в Новосибирской области, в зарубежных образовательных выставках.

3. Министерству образования Новосибирской области:
разработать концепцию проведения в Новосибирской области международного форума сотрудничества в 2020 г.;
обеспечить формирование комплекса мероприятий по привлечению иностранных учащихся в Новосибирскую область (зимние и летние школы, олимпиады, конкурсы, дополнительные образовательные программы и др.);
продолжить участие в разработке концепции проекта «Создание межвузовского кампуса» и организовать работу по формированию совместно с агентствами недвижимости реестра потенциального доступного жилья для проживания иностранных студентов;
обеспечить продвижение образовательных услуг Новосибирской области для иностранных граждан через социальные сети;
оказать поддержку организациям на реализацию пилотных проектов по приоритетным направлениям дополнительного образования детей и представителей молодежи из числа иностранных граждан;
развивать сотрудничество в сфере образования и профессиональной ориентации детей и молодежи из числа иностранных граждан, а также в области подготовки и повышения квалификации кадров из числа иностранных граждан.

4. Министерству культуры Новосибирской области:
продолжить работу по развитию межгосударственных и межрегиональных связей с иностранными государствами по вопросам культуры и искусства, заключению межгосударственных соглашений в указанной сфере;
содействовать реализации волонтерских проектов по охране и сохранению исторических памятных мест, культурных и иных культурно-просветительских проектов с привлечением иностранных участников.
рассмотреть вопрос о необходимости более широкого взаимодействия российских и иностранных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в культурно-гуманитарной сфере, в рамках международного регионального сотрудничества;
совместно с министерством образования Новосибирской области активизировать взаимодействие между культурно-образовательными сообществами региона и стран ближнего и дальнего зарубежья.

5. Агентству инвестиционного развития Новосибирской области:
Продолжить работу по обеспечению инвестиционной привлекательности Новосибирской области и  привлечению инвесторов из числа иностранных граждан и организаций.

6. Организационному комитету Форума:
[bookmark: _GoBack]в период между мероприятиями осуществлять мониторинг реализации резолюций форумов;
по итогам каждого мероприятия представлять в министерство образования Новосибирской области результаты мониторинга, а также информационно-аналитические материалы с предложениями по содержательному наполнению тематических секций форума.

Участники Форума выражают признательность Губернатору Новосибирской области А.А. Травникову и Правительству Новосибирской области за высокий уровень организации мероприятия, содержательную и насыщенную повестку обсуждений и дискуссий, культурную программу, внимание и гостеприимство. 
